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Apreciada Señora Presidenta, Nicaragua  primeramente quiere solidarizarse con el pueblo de Nueva Zelanda por el terremoto ocurrido el día de ayer.

Nicaragua también comparte que la producción y consumo sustentable son parte de la economía verde y desarrollo sustentable y el proceso de Marrakech ha sido exitoso y  debe seguirse fortaleciendo con esta nueva visión hacia una economía verde con justicia ecológica, sin embargo es importante desarrollar este nuevo concepto de forma concertada en el seno de esta conferencia. 

Compartimos con el informe de PNUMA que uno de los logros principales de este foro mundial ambiental en los últimos años ha sido hacernos escuchar, sin embargo es hora de trascender y la producción y consumo sostenible debe visualizarse claramente en las proyecciones de las perspectivas de crecimiento económico mundial que se acuerdan en los organismos económicos y financieros. 

No podemos reducir el tema de economía verde a compromisos en el marco tecnológico,  energía renovable y transporte, estos son tan solo el inicio en el camino de la sustentabilidad pero no la solución al conflicto existente entre desarrollo y la vida de la humanidad en la Madre Tierra. Los informes de la comisión de desarrollo sostenible en los aspectos de producción y consumo sustentable muestran que no vamos a poder evitar la discusión de la reducción del consumo, la vida sencilla y menos sofisticada en los países desarrollados va implicar menos consumo de energía y agua,  que a su vez puede significar mayor capacidad de los países en desarrollo para garantizar su seguridad alimentaria que es el tema de mayor preocupación ligado a la reducción de la pobreza. El consumo sustentable del agua debe reflejarse como una prioridad más clara para el PNUMA, La reducción del vital líquido agua ya es una realidad y las causas mayores se originan del mal uso y gestión de los ecosistemas acuáticos,  el mundo económico se dará cuenta de esto a través de la reducción de la oferta y el tema del agua seguramente desviará un poco el trastorno mundial que existe en torno al precio del petróleo. 

Por tanto es importante en el seno de esta honorable conferencia la definición concertada de lo que será esta economía verde, ya tenemos los estudios iniciales que nos ha mostrado UNEP hacia la Economía Verde, sin embargo hay que definir los principales principios, que Nicaragua considerar los siguientes: 

a) Hacia la economía verde el bienestar humano y equidad social debe estar acompañado del principio de solidaridad y compasión por la Madre Tierra para hacer justicia ecológica, esto implica un nuevo concepto en la curva de bienestar que tradicionalmente los economistas calculan.

b)  La economía verde debe desarrollarse considerando  el conocimiento ancestral y de las comunidades indígenas.

c) Comercio y precio justos y solidarios con las economías en desarrollo

d) En economía verde el desarrollo tecnológico no debe significar una apropiación y mercantilización de la biomasa planetaria, tal como ha venido pasando hasta nuestros días.
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